
  

 

« Dis− le−Moi, et je l’oublie !  Montre – le−moi, je le retiens !  Implique−moi, je comprends !  » Proverbe chinois 

𝐄𝐱𝐞𝐫𝐜𝐢𝐜𝐞 𝐧°𝟏 :          

Le tableau ci − dessous nous donne la charge maximale  yi, en tonnes,qu’une grue peut lever pour  

une longueur  𝑥𝑖 , en mètres, de la flèche. 10 − 2 près. 

𝑥𝑖(𝑚𝑒𝑡𝑟𝑒) 16,5 18 19,8 22 25 27 29 35 39 41,7 

𝑥𝑖(𝑡𝑜𝑛𝑛𝑒) 10 9 8 7 5,5 5 4,5 4 3,5 3,2 

a-  𝑅𝑒𝑝𝑟é𝑠𝑒𝑛𝑡𝑒𝑟 𝑙𝑒 𝑛𝑢𝑎𝑔𝑒 𝑑𝑒 𝑝𝑜𝑖𝑛𝑡𝑠 𝑀  𝑥𝑖 ;  𝑦𝑖 à 𝑙’𝑎𝑖𝑑𝑒 𝑑’𝑢𝑛 𝑟𝑒𝑝è𝑟𝑒 𝑜𝑟𝑡𝑕𝑜𝑔𝑜𝑛𝑎𝑙  𝑂, 𝑖 , 𝑗  𝑒𝑡𝑎𝑖𝑛𝑠𝑖 𝑙𝑒 𝑝𝑖𝑛𝑡 𝐺 

    𝐷’𝑢𝑛𝑖𝑡é𝑠  1 𝑐𝑚 𝑝𝑜𝑢𝑟 2 𝑚è𝑡𝑟𝑒𝑠 𝑒𝑛 𝑎𝑏𝑠𝑐𝑖𝑠𝑠𝑒𝑠 𝑒𝑡 1 𝑐𝑚 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑢𝑛𝑒 𝑡𝑜𝑛𝑛𝑒 𝑒𝑛 𝑜𝑟𝑑𝑜𝑛𝑛é𝑒𝑠. 

b- 𝐶𝑎𝑙𝑐𝑢𝑙𝑒𝑟 𝑐𝑜𝑣(𝑋,𝑌) 𝑒𝑡 𝑟(𝑋,𝑌) 𝑒𝑡 𝑖𝑛𝑡𝑒𝑟𝑝𝑟é𝑡𝑒𝑟  

c- 𝑑é𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛𝑒𝑟 𝑢𝑛𝑒 𝑒𝑠𝑡𝑖𝑚𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑐𝑕𝑎𝑟𝑔𝑒 𝑚𝑎𝑥𝑖𝑚𝑎𝑙𝑒 𝑞𝑢𝑒 𝑝𝑒𝑢𝑡 𝑙𝑒𝑣𝑒𝑟 𝑢𝑛𝑒 𝑔𝑟𝑢𝑒 𝑎𝑣𝑒𝑐  26 𝑚è𝑡𝑟𝑒𝑠. 

𝑬𝒙𝒆𝒓𝒄𝒊𝒄𝒆 𝒏°𝟐 : 

𝐿𝑒 𝑡𝑎𝑏𝑙𝑒𝑎𝑢 𝑐𝑖 − 𝑑𝑒𝑠𝑠𝑜𝑢𝑠 𝑑𝑜𝑛𝑛𝑒 𝑙’é𝑣𝑜𝑙𝑢𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑑𝑢 𝑝𝑜𝑢𝑟𝑐𝑒𝑛𝑡𝑎𝑔𝑒 𝑑𝑒 𝑙𝑜𝑔𝑖𝑐𝑖𝑒𝑙𝑠 𝑝𝑖𝑟𝑎𝑡é𝑠 𝑒𝑛 𝑇𝑢𝑛𝑖𝑠𝑖𝑒 𝑑𝑒2000 à 2008. 

𝐷é𝑠𝑖𝑔𝑛𝑒 𝑙𝑒 𝑟𝑎𝑛𝑔 𝑑𝑒 𝑙’𝑎𝑛𝑛é𝑒 𝑒𝑡 𝑙𝑒 𝑝𝑜𝑢𝑟𝑐𝑒𝑛𝑡𝑎𝑔𝑒 𝑑𝑒 𝑙𝑜𝑔𝑖𝑐𝑖𝑒𝑙𝑠 𝑝𝑖𝑟𝑎𝑡é𝑠. 

𝐴𝑛𝑛é𝑒 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 

𝑅𝑎𝑛𝑔 𝑋 0 1 2 3 4 5 6 7 8 

𝑃𝑜𝑢𝑟𝑐𝑒𝑛𝑡𝑎𝑔𝑒 𝑌 85 78 73 66 57 51 47 44 43 

1/ 𝑅𝑒𝑝𝑟é𝑠𝑒𝑛𝑡𝑒𝑟 𝑙𝑒 𝑛𝑢𝑎𝑔𝑒 𝑑𝑒 𝑝𝑜𝑖𝑛𝑡𝑠 𝑎𝑠𝑠𝑜𝑐𝑖é à 𝑙𝑎 𝑠é𝑟𝑖𝑒 𝑠𝑡𝑎𝑡𝑖𝑠𝑡𝑖𝑞𝑢𝑒 (𝑋,𝑌) 𝑑𝑎𝑛𝑠 𝑢𝑛 𝑟𝑒𝑝è𝑟𝑒 𝑜𝑟𝑡𝑕𝑜𝑔𝑜𝑛𝑎𝑙. 

2/ 𝐶𝑎𝑙𝑐𝑢𝑙𝑒𝑟 𝑋 ,𝑌  𝑒𝑡 𝑐𝑜𝑣(𝑋;𝑌) 

3/ 𝐶𝑎𝑙𝑐𝑢𝑙𝑒𝑟 𝑙𝑒 𝑐𝑜𝑒𝑓𝑓𝑖𝑐𝑖𝑒𝑛𝑡 𝑑𝑒 𝑐𝑜𝑟𝑟é𝑙𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛.  

𝑈𝑛 𝑎𝑗𝑢𝑠𝑡𝑒𝑚𝑒𝑛𝑡 𝑎𝑓𝑓𝑖𝑛 𝑒𝑠𝑡 − 𝑖𝑙 𝑓𝑖𝑎𝑏𝑙𝑒 ?  𝑆𝑖 𝑜𝑢𝑖,𝑑é𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛𝑒𝑟 𝑙𝑎 𝑑𝑟𝑜𝑖𝑡𝑒 𝑑𝑒 

𝑅é𝑔𝑟𝑒𝑠𝑠𝑖𝑜𝑛 𝑑𝑒 𝑒𝑛 𝑒𝑡 𝑙𝑎 𝑐𝑜𝑛𝑠𝑡𝑟𝑢𝑖𝑟𝑒.𝐷𝑜𝑛𝑛𝑒𝑟 𝑢𝑛𝑒 𝑒𝑠𝑡𝑖𝑚𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑑𝑢 𝑝𝑜𝑢𝑟𝑐𝑒𝑛𝑡𝑎𝑔𝑒 𝑑𝑒 𝑙𝑜𝑔𝑖𝑐𝑖𝑒𝑙𝑠 𝑝𝑖𝑟𝑎𝑡é𝑠 𝑒𝑛 2012 

4/ 𝐿𝑒𝑠 𝑒𝑥𝑝𝑒𝑟𝑡𝑠 𝑐𝑕𝑒𝑟𝑐𝑕𝑒𝑛𝑡 à 𝑚𝑜𝑑é𝑙𝑖𝑠𝑒𝑟 𝑐𝑒𝑡𝑡𝑒 é𝑣𝑜𝑙𝑢𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑝𝑎𝑟 𝑢𝑛𝑒 𝑓𝑜𝑛𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 

 𝑑𝑜𝑛𝑡 𝑙𝑎 𝑐𝑜𝑢𝑟𝑏𝑒 𝑒𝑠𝑡 𝑣𝑜𝑖𝑠𝑖𝑛𝑒 𝑑𝑢 𝑛𝑢𝑎𝑔𝑒 𝑑𝑒 𝑃𝑜𝑖𝑛𝑡𝑠.𝑃𝑜𝑢𝑟 𝑐𝑒𝑙𝑎, 𝑜𝑛 𝑝𝑜𝑠𝑒 𝑍 =
1

𝑌
   

𝑎) 𝐷é𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛𝑒𝑟 𝑢𝑛𝑒 é𝑞𝑢𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑑𝑟𝑜𝑖𝑡𝑒 𝑑𝑒 𝑟é𝑔𝑟𝑒𝑠𝑠𝑖𝑜𝑛 𝑑𝑒 𝑒𝑛.𝐸𝑛 𝑑é𝑑𝑢𝑖𝑟𝑒 𝑙’𝑒𝑥𝑝𝑟𝑒𝑠𝑠𝑖𝑜𝑛 𝑑𝑒 𝑌 𝑒𝑛 𝑓𝑜𝑛𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑑𝑒 𝑋

   𝑏) 𝐷𝑜𝑛𝑛𝑒𝑟 𝑢𝑛𝑒 𝑒𝑠𝑡𝑖𝑚𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑑𝑢 𝑝𝑜𝑢𝑟𝑐𝑒𝑛𝑡𝑎𝑔𝑒 𝑑𝑒 𝑙𝑜𝑔𝑖𝑐𝑖𝑒𝑙𝑠 𝑝𝑖𝑟𝑎𝑡é𝑠 𝑒𝑛 2012 
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𝑬𝒙𝒆𝒓𝒄𝒊𝒄𝒆 𝒏°𝟑 : 𝑆𝑜𝑖𝑡   𝑙𝑎  𝑠𝑢𝑖𝑡𝑒  𝑈𝑛  𝑑é𝑓𝑖𝑛𝑖𝑒 𝑝𝑎𝑟 :  
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𝑈𝑛 + 3
   𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑡𝑜𝑢𝑡  𝑛 ∈ ℕ

  

1) 𝑀𝑜𝑛𝑡𝑟𝑒𝑟 𝑝𝑎𝑟 𝑟é𝑐𝑢𝑟𝑟𝑒𝑛𝑐𝑒 𝑞𝑢𝑒 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑡𝑜𝑢𝑡  𝑛 ∈ ℕ 𝑜𝑛 𝑎 ∶ 0 ≤ 𝑈𝑛 ≤ 2 

2)     𝑎 −  𝑀𝑜𝑛𝑡𝑟𝑒𝑟 𝑞𝑢𝑒   𝑈𝑛  𝑒𝑠𝑡 𝑢𝑛𝑒 𝑠𝑢𝑖𝑡𝑒  𝑐𝑟𝑜𝑖𝑠𝑠𝑎𝑛𝑡𝑒. 
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4) 𝑀𝑜𝑛𝑡𝑟𝑒𝑟 𝑝𝑎𝑟 𝑟é𝑐𝑢𝑟𝑟𝑒𝑛𝑐𝑒 𝑞𝑢𝑒 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑡𝑜𝑢𝑡  𝑛 ∈ ℕ 𝑜𝑛 𝑎 ∶ 𝑈𝑛 ≥ 2 
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